
ASSOCIATION CANADIENNE AMÉRICAINE 

BUREAU DE DIRECTION 

Procès-verbal de la réunion tenue le 15 décembre 2025 à 11:00 heures 

 

1. Ouverture : À 11:00 heures, le Président déclare la réunion ouverte. 

 

2. Sont présents :  René Gilbert, Lise Ward, Monique Vaillancourt, Linda Landry, 

Pierre Gosselin, Pierre Durand, François Hébert, France Gauthier, Louis Lacasse, 

Maurice Roy, Guy Mongrain et Luce Gilbert. 

Virtuel :  Dany Dubuc  

Absent :   

Constat du quorum :  13|13 

 

3. Acceptation de l’ordre du jour : Il est proposé par François Hébert et secondé par 

France Gauthier que soit accepté l’ordre du jour tel que présenté 

 

L’agenda reste ouvert. 

 

Proposition acceptée à l’unanimité. 

 

4. Procès-verbal du 17 novembre 2025 : 

 

Acceptation du procès-verbal du 17 novembre 2025 qui fut expédié par courriel 

par la secrétaire à chacun des directeurs. 

  

Il est proposé par Luce Gilbert et secondé par Lise Ward que soit accepté le procès-

verbal du 17 novembre 2025 tel que rédigé.  

 

Proposition acceptée à l’unanimité. 

DISCUSSIONS : 

5. Éclairage nocturne pickleball :  

François Hébert souligne qu’il serait pertinent de consulter les joueurs afin de 

déterminer s’ils souhaitent jouer en soirée. Il recommande également de vérifier 

auprès des propriétaires voisins du terrain de pickleball l’impact que ça pourrait 

leur occasionner. 



De son côté Maurice Roy effectuera une dernière démarche auprès du responsable 

du POA s’il existe un réel besoin en matière d’éclairage. 

À suivre 

6. Entreposage ACA - armoires 

En progrès 

 

7. Rapport des ligues : 

 

➢ Palet :  Pierre Gosselin nous informe que 4 ligues sont actuellement complètes.  

La ligue du mardi soir débutera en janvier, toutefois, elle n’est pas encore 

complète à ce jour. 

Lors du dernier tournoi, 65 joueurs ont participé, comparativement à 54 

joueurs l’an passé. 

Il nous mentionne également que les nouvelles pierres qui ont été acheté 

cause problèmes : les pierres noires ne glissent pas suffisamment tandis que 

les jaunes glissent trop, malgré un sablage.   Il doit contacter le fournisseur afin 

de corriger la situation. 

De plus, Pierre Gosselin signale que les allées de palet sont très glissantes et 

que le sel s’accumule sur les côtés, ce qui augmente les risques de chutes et 

de blessure pour les personnes qui y circulent.  Il propose donc, l’achat d’un 

souffleur au coût de 100$ afin d’assurer l’entretien des allées et est secondé 

par Pierre Durand. 

Proposition acceptée à l’unanimité 

➢ Pétanque :  Louis Lacasse indique qu’il y a entre 3 et 4 allées le jeudi soir et 

que 8 personnes sont inscrites le jeudi matin.  Lors du dernier tournoi, 48 

personnes ont participé.  

 

➢ Golf : Pierre Durand mentionne que 50 personnes sont inscrites au prochain 

tournoi.  Après la journée de golf il y aura un 5 à 7 au patio.   

 

Pierre Durand propose qu’un montant de 100$ lui soit accordé, somme qui 

sera prise à même la caisse de la cantine la proposition est appuyée par René 

Gilbert. 

 

Proposition acceptée à l’unanimité 

 



➢ Pickleball :  François Hébert indique qu’au premier tournoi, qui se tiendra cet 

après-midi, 28 joueurs sont inscrits. Il mentionne qu’une demande a été 

formulée il y a quelque temps afin qu’une porte soit installée ainsi que des 

bancs à l’extérieur du terrain.  Maurice Roy précise que ces travaux seront 

effectués dans les prochains jours. 

 

➢ Autres activités :   

 

➢ Quilles : Les quilles ont débuté et 13 personnes sont inscrites.  

 

➢ Social :  Lise Ward nous informe que 172 personnes ont participé au souper 

d’ouverture. À la suite de la vente des billets du tirage 50|50, un montant 

de 940$ a été amassé dont la moitié sera distribuée aux familles 

défavorisées de notre communauté. 

 

De plus, elle nous mentionne que, pour le souper de noël le traiteur Bonne 

fourchette assurera le service et qu’un repas traditionnel sera servi.  Le prix 

des billets sera au coût de 30$ pour les membres et de 35$ pour les non 

membres et une partie des coûts sera assumée par l’ACA. 

 

➢ Aquaforme : Monique Vaillancourt mentionne que les cours se déroulent 

normalement.  

 

➢ Bridge :  Le bridge se déroule bien, avec une participation variant entre 4 

et 5 tables.  

 

➢ Yoga :  Une nouvelle personne assurera les cours de yoga.  Ceux-ci seront 

offerts en anglais, avec la présence d’une personne pour assurer la 

traduction.  Les cours auront lieu uniquement les mardis.  

 

➢ Recrutement :  

 

2025-2026             2024-2025  

 

223        220 

 

➢ Site Web : 

 

À la suite de la dernière discussion concernant les cartouches d’encre, il a été 

décidé d’utiliser les cartouches originales. 

 



8. Rapport financier : 

 

Le rapport financier en date du 15 décembre 2025 est déposé par Monique 

Vaillancourt.  Celle-ci informe les directeurs de la situation financière en date de 

ce jour.  Elle précise qu’une somme de 490$ est inscrite au poste Dons de Noël et 

qu’un don additionnel de 100$ a été reçu par la suite.   Elle demande si ce montant 

doit être ajouté au poste Dons de Noël. 

 

Il est résolu que le montant de 100$ soit ajouté au rapport financier du 15 

décembre, au poste Dons de Noël. 

   

Le rapport financier est accepté avec modification, sur proposition de Luce 

Gilbert et appuyé par Maurice Roy. 

 

Monique Vaillancourt informe également que, grâce aux dons reçus, 7 familles ont 

pu bénéficier d’une carte cadeau d’un montant de 85$. 

 

9. VARIA  

René Gilbert informe qu’un cadenas a été installé sur le réfrigérateur de l’ACA et 

que les réchauds ont été réparés. 

Il mentionne également qu’une soirée poutine aura lieu; la date reste à 

déterminer.   

 

10. Correspondance :  Aucune correspondance. 

 

11. Prochaine réunion :  13 janvier 2026 à 11h00. 

 

12. Levée de l’Assemblée : 

 

À 11 :45 la levée de l’assemblée est proposée par Pierre Gosselin et secondée par 

Lise Ward. 

 

 

_____________________________  ____________________________ 

René Gilbert     Linda Landry 

Président      Secrétaire 

(ACA 15 décembre 2025 procès-verbal) 



 


